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哈尔滨市第六中学2015届高三第二次模拟考试
理科数学试卷
考试说明：本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分，
满分150分，考试时间120分钟．
（1）答题前，考生先将自己的姓名、准考证号码填写清楚；
（2）选择题必须使用2B铅笔填涂, 非选择题必须使用0.5毫米黑色字迹的签字笔书写, 字体工整, 

字迹清楚；
（3）请在各题目的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效，在草稿纸、试题卷上答题无效；
（4）保持卡面清洁，不得折叠、不要弄破、弄皱，不准使用涂改液、刮纸刀．
第Ⅰ卷（选择题  共60分）
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求的．
1．在复平面内，复数
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2.  已知抛物线方程为
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，则该抛物线的焦点坐标为
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3.  已知
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均为单位向量，它们的夹角为
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[image: image18.wmf]3

ab

+=

rr



[image: image19.wmf]A

. 
[image: image20.wmf]13

          
[image: image21.wmf]B

. 
[image: image22.wmf]10

             
[image: image23.wmf]C

. 
[image: image24.wmf]4

                
[image: image25.wmf]D

. 
[image: image26.wmf]13


4. 已知等差数列
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5. 下列命题中正确命题的个数是
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（2）
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，则
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（3）若将一组样本数据中的每个数据都加上同一个常数后，则样本的方差不变；
（4）设随机变量
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 6．执行如图所示的程序框图，则输出的
[image: image51.wmf]S

值为
（
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x

表示不超过
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的最大整数）
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7.下图可能是下列哪个函数的图象
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8.在区间
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和
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上分别取一个数，记为
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表示焦点在
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轴上且离心率小于
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的椭圆的概率为

[image: image72.wmf]A

.
[image: image73.wmf]1

2

             
[image: image74.wmf]B

.
[image: image75.wmf]15

32

              
[image: image76.wmf]C

.
[image: image77.wmf]17

32

             
[image: image78.wmf]D

.
[image: image79.wmf]31

32


9.已知函数
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时
[image: image85.wmf]()

fx

取得极小值, 则
[image: image86.wmf]22

1

()(3)

2

bc

++-

的取值范围是
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10. 2015年开春之际，六中食堂的伙食在百升老师的带领下进行了全面升级.某日5名同学去食堂就餐，有米饭，花卷，包子和面条四种主食.每种主食均至少有一名同学选择且每人只能选择其中一种.花卷数量不足仅够一人食用，甲同学因肠胃不好不能吃米饭，则不同的食物搭配方案种数为
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11.在平行四边形
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12. 若函数
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第Ⅱ卷（非选择题  共90分）
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分．将答案填在机读卡上相应的位置．
[image: image482.wmf]?

4

>

n

13.在
[image: image124.wmf]1

(3)

n

x

-
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[image: image127.wmf]1
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的系数等于           .
14. 如图是某几何体的三视图，其中正视图

是腰长为
[image: image128.wmf]2

的等腰三角形,侧视图是半径

为1的半圆，则该几何体的表面积是_________.
15. 已知
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和
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分别为数列
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16．在
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则
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三、解答题：本大题共6小题，共70分．解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤．
17. （本小题满分12分）
在锐角
[image: image143.wmf]ABC

D

中,角
[image: image144.wmf],,

ABC

的对边分别为
[image: image145.wmf],,
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,且
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（I）求角
[image: image147.wmf]A

的大小；
（II  求函数
[image: image148.wmf])
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18．（本小题满分12分）据报道，全国很多省市将英语考试作为高考改革的重点，一时间“英语考试该如何改革”引起广泛关注，为了解某地区学生和包括老师、家长在内的社会人士对高考英语改革的看法，某媒体在该地区选择了3600人进行调查，就“是否取消英语听力”问题进行了问卷调查统计，结果如下表：
	        态度
调查人群
	应该取消
	应该保留
	无所谓

	在校学生
	2100人
	120人
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人

	社会人士
	600人
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人
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而且已知在全体样本中随机抽取
[image: image152.wmf]1

人，抽到持“应该保留”态度的人的概率为
[image: image153.wmf]05
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（1）现用分层抽样的方法在所有参与调查的人中抽取
[image: image154.wmf]360

人进行问卷访谈，问应在持“无所谓”态度的人中抽取多少人？
（2）在持“应该保留”态度的人中，用分层抽样的方法抽取
[image: image155.wmf]6

人，再平均分成两组进行深入交流，求第一组中在校学生人数
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的分布列和数学期望.

19．（本小题满分12分）如图，四棱锥
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（1）求证：
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（2）如果
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20. （本小题满分12分）如图，已知抛物线
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相切于
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、
[image: image182.wmf]B

两点，分别交抛物线为
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EF

两点，圆心
[image: image184.wmf]M

到抛物线准线的距离为
[image: image185.wmf]4

17

．
（Ⅰ）求抛物线
[image: image186.wmf]C

的方程；
（Ⅱ）当
[image: image187.wmf]AHB

Ð

的角平分线垂直
[image: image188.wmf]x

轴时，求直线
[image: image189.wmf]EF

的     斜率；
（Ⅲ）若直线
[image: image190.wmf]AB

在
[image: image191.wmf]y

轴上的截距为
[image: image192.wmf]t

，求
[image: image193.wmf]t

的最小值．

21 （本小题满分12分）已知函数
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   （I）若函数
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   （Ⅱ）若对任意给定的
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，在
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上方程
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总存在两个不等的实数根，求实数
[image: image202.wmf]a

的取值范围.
22.（本小题满分10分）选修4—1：几何证明选讲

[image: image485.emf]如图，A，B，C，D四点在同一圆上，
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与
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的延长线交于点
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在
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的延长线上．

（1）若
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（2）若
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23.（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程
在平面直角坐标系中，曲线
[image: image212.wmf]1
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的参数方程为
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轴的正半轴为极轴建立极坐标系，曲线
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（1）求曲线
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24.（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲
已知函数
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（1）当
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时，求函数
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（2）当函数
[image: image229.wmf])

(

x

f

的值域为
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时，求实数
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的取值范围．
哈六中二模数学理科答案
一选择题答案
1-5：
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18．（1）∵抽到持“应该保留” SKIPIF 1 < 0      态度的人的概率为
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